



亚奥理事官员盛赞亚运会

“杭州向世界献上了一场现象级开幕式”

中国妇女报全媒体记者 姚改改 肖睿

9月24日,亚奥理事会与杭州亚组委官方新闻发布会在主媒体中心举行。

精彩、高效、有序、保障充分……这些词语成了发布会上的高频词。

“杭州亚运会非常棒、非常精彩,开幕式已经证实了这一点。此前我参加过很多开幕式,杭州向世界献上了一场现象级的开幕式,感谢主办方的努力付出。可以说,这是我见过的最好的开幕式。”

同样为杭州亚运会开幕式点赞的还有亚奥理事会终身名誉副主席魏纪中。

杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强表示,杭州亚运会开幕式总人数达到7万人,其中观众5万人,但在散场时,只用了40分钟,全部人员就离场完毕。

这得益于杭州亚运会数字化指挥体系。陈卫强透露了一个细节:开幕式结束后,观众席侧的绿灯亮起,意味着这一批观众可以离场。

目前,杭州亚运会所有场馆已进入赛时状态,医疗、餐饮、交通等各项工作保障到位,场馆运行正常。

“我们相信在接下来的赛事周期里,筹办工作和赛事像钱塘江浪潮一样,一浪高过一浪,为所有的观众带来惊喜。”陈卫强说。



9月24日,亚奥理事会代理主席拉贾·辛格在新闻发布会上发言。新华社记者 王楷焱/摄



9月24日,杭州第19届亚运会游泳女子4×100米自由泳接力决赛,中国队夺得冠军。中国队包揽本届亚运会第一个决赛日游泳项目的7枚金牌。

中国妇女报全媒体记者 杨睿/摄

游得快,夺金速度更快

中国泳将7金扬威

中国妇女报全媒体记者 肖睿 姚改改 见习记者 景韵润

夜幕中,杭州奥体中心游泳馆流光溢彩。场馆内,座无虚席,欢呼呐喊声此起彼伏,将气氛推向高潮。

9月24日晚,杭州第19届亚运会游泳比赛结束了首日的争夺。在短短两个小时的时间里,中国游泳队包揽7金、接连打破四项赛会纪录和三项亚洲纪录。

当晚决出的七枚金牌中,最没有悬念的是奥运冠军张雨霏的女子200米蝶泳金牌。

枚金牌,对我是个鼓舞”。对于个人的第二届亚运会,张雨霏给自己定了一个“很大的目标”,“我要为获得亚运会MVP(最有价值运动员)努力,这至少需要拿到6至7枚金牌。”

作为浙江泳将,本土作战的汪顺在男子个人200米混合泳决赛一出场,就赢得了观众热烈持久的掌声。

提到家人,在女子200米蝶泳夺取银牌的李李妍唯有感谢,她有些哽咽地告诉记者,妈妈总能给她力

量,自己成绩的背后离不开妈妈一如既往的支持。

除了激烈的比赛氛围,当晚的泳池还充分体现了本届亚运会“更团结”的价值追求。

比赛结束后,《歌唱祖国》的歌声在体育场内响起,引来全场观众齐声合唱。

据了解,杭州奥体中心游泳馆是国内仅次于北京“水立方”的第二大游泳跳水馆。

记者手记

中国妇女报全媒体见习记者 景韵润 记者 孔一涵

秋分时节,丹桂飘香,一朵钱江畔的“莲花”,绽放在杭州的金秋之夜,开启了一场中外的盛大聚会。

伴着“美丽亚细亚,光荣亚细亚,手拉手,我们是一家”的歌声,亚洲各个国家和地区的运动员齐聚一堂,“水玉琮”“桂花鼓”昂扬奏响,水墨江山画卷展开,“拱宸桥”连接古今……

初见亚运,是在杭州亚运会媒体记者的“大本营”和信息传播的总枢纽——杭州亚运会主媒体中心。

在这里,来自不同国家和地区的媒体记者在紧张忙碌中,用镜头、笔触向全世界传递杭州亚运会的精彩纷呈。

从万年上山陶瓷,到良渚古城玉琮,再到大运河风韵长图,杭州悠久历史浮现在眼前;聆听杭州曲艺,欣赏刺绣工艺,体验茶艺文化,中华传统文化走到我们身边;来到国际儿童画展区,一幅幅亚洲儿童画作,展现出多彩的体育文化。

原来,亚运会不仅是一场体育的盛会,更是一场文化的盛宴。

开幕式的江南烟雨里,清雅隽秀的宋韵女子以芭舞蹈动心弦;钱塘潮涌中,中华弄潮儿呐喊出与亚洲人民共赴未来的最强音;绿水青山前,悠悠歌声诚挚邀请“亚洲一家携手同行”……

中外文明交相辉映,天涯万里共度此刻。

亚运时间已经开启,期待1.2万多名体育健儿携手奏响亚运欢歌,感受中华文化独特魅力,在之大江大地上拼搏奋斗、突破自我、勇立潮头。

亚运时刻开启,与国风不期而遇



中国姑娘摘亚运首金

(上接1版)选手们唯一也是必须要做的,是沉下心一下接一下地划好船桨。

坚持与拼搏,一直是邹佳琪和邱秀萍最擅长的。出生于杭州桐庐的“00后”选手邹佳琪自小在富春江畔长大,小学四年级被赛艇队选中,从此开启了十余年的水上运动生涯。

保持着稳定的节奏,划过赛程半程,邹佳琪和邱秀萍已经领先第二名伊朗队两个艇身。

“战时如平时,平时如战时。经验就是平常努力训练,比赛中好好发挥,划好每一桨,一场一场积累而来的。”

在赛后采访中,1999年出生的邱秀萍成熟地为比赛经验作着总结。

距离终点线500米,热情的欢呼声已经响起,在此起彼伏的加油声中,邹佳琪和邱秀萍劈波斩浪,奋楫竞速,通力协作,冲刺过线!她们以7分06秒78的成绩斩获杭州第19届亚运会女子轻量级双人双桨项目冠军,为中国体育代表团拿下本届亚运会的首枚金牌。

场内欢声雷动,场外桐庐县体育馆的观赛区也沸腾起来。

“邹佳琪你是最棒的!”看到中国队冲过终点线,邹佳琪的父母邹来云、刘丽娜哽咽着相拥庆祝:“这么多年辛苦下来,今天终于如愿以偿了。”

“很开心你们能来看我的比赛,你们辛苦了,谢谢你们一直以来的关心和支持。”夺金之后,邹佳琪对父母“隔空喊话”,分享着激动的心情。

在亚运会的赛场上夺冠后,邹佳琪和邱秀萍愈发默契成熟。“对这个比赛结果,我们两个比较满意,因为我们刚参加了世锦赛。现在达到这个水平应该是可以的,我们自己认可。”

“这枚金牌让我们更自信,走下领奖台后,一切归零,接下来我们要更加努力地备战巴黎奥运会。”在邱秀萍看来,未来,要一步步往前走,她们对自己、对教练员都充满信心。

今日看点

覃海洋捍卫“蛙王”荣耀 体操女团剑指13连冠

据新华社杭州9月24日电(记者 丁文娟 张泽伟 王恒志) 25日是杭州亚运会开幕后第二个比赛日,将在11个大项产生38枚金牌。

泳池继续星光闪耀,将诞生七金。不久前在世锦赛上包揽蛙泳三金的覃海洋将携手队友闫子贝出战男子100米蛙泳,向本届亚运会个人首金发起冲击。

作为亚洲“王牌之师”,为中国队摘取本届亚运会首金的赛艇队也将继续冲击金牌。25日是赛艇最后一个比赛日,7个小项都有中国选手参加,其中由崔晓桐、吕扬、张灵和陈云霞组成的女子四人双桨组合曾在东京奥运会上夺得中国赛艇历史上第二枚奥运金牌。

另一个中国队的优势项目射击也是25日的“金牌大户”,将进行六个男子项目的决赛。

而要说“青春风暴”刮得最猛烈的项目,当属滑板。中国滑板队派出四名“00后”选手出战碗池项目,均晋级决赛。

同样状态火热的盛李豪将出战10米气步枪个人赛,18岁的他是东京奥运会银牌得主,2023年更是一口气拿下3个射击世界杯分站赛冠军。